7.  ANALISIS DE RESULTADOS.

7.1. INTRODUCCION.

Los resultados obtenidos de conductividad térmica para cada material es determinado por
medio de la ecuacion del método de flujo de calor en estado estable unidimenﬁonal. En este
capitulo se dan los resultados experimentales de las pruebas realizados a los especimenes con el
procedimiento vistos en los capitulos anteriores.

Los resultados medidos son los valores promedio obtenidos en la§ pruebas. EL reporte
incluye la identificacion del espécimen, condiciones ambientales de prueba, detalles del

comportamiento del sistema y resultados medidos junto con sus inciertos.



7.2. RESULTADOS DE LAS PRUEBAS.

' RESULTADOS PARA EL MATERIAL CEMENTO PORTLAND O TIPO II

CEMENTO PORTLAND
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CEMENTO PORTLAND (TIPO i)
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TEMPERATURAS| ANALISIS EXPERIMEN-
(°C) MATEMATICO  TALES
40.475 0.6673 0.6826
52.375 0.7186 0.6932
70.523 0.7969 0.8070

Grificay Tabla 7.1 Material cemento portland o tipo II

La siguiente expresion obtenida con regresion lineal puede ser utilizada para determinar el

valor de k para la temperatura deseada en el rango de 30 a 100 °C, donde T es la temperatura en

grados Centigrado y k es la conductividad térmica en W/m°C.

k = (0.004316)T + 0.49259

Ec. 7.1
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RESULTADOS PARA EL MATERIAL TERMOCEL-TERMOCRETO

TERMOCEL-TERMOCRETO
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TEMPERATURAS ANALISIS EXPERIMEN-
(°C) MATEMATICO TALES
36.143 0.3059 0.3098
48.178 0.3152 0.3075
60.230 0.3244 0.3283

Grdfica y Tabla 7.2 Material mezcla de termocel-termocreto

La siguiente expresion obtenida con regresion lineal puede ser utilizada para determinar el

valor de k para la temperatura deseada en el rango de 20 a 95 °C, donde T es la temperatura en

grados Centigrado y k es la conductividad térmica en W/m°C.

k= (0.00077)T + 0.278096 Ec. 7.2
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RESULTADOS PARA EL MATERIAL LADRILLO QUEROBABI

LADRILLO QUEROBABY
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k (W/m°C)
TEMPERATURA ANALISIS EXPERIMEN-
°C) MATEMATICO TALES
49.695 0.5046 0.5060
56.365 0.5083 0.5060
66.735 0.5141 0.5150

Gréficay Tabla 7.3 Material Ladrillo querobabi

La siguiente expresion obtenida con regresion lineal puede ser utilizada para determinar el
valor de k para la temperatura deseada en el rango de 28 a 95 °C, donde T es la temperatura en

grados Centigrado y k es la conductividad térmica en W/m°C.

k = (0.000558) T + 0.476881 Ec. 7.3
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RESULTADOS PARA EL MATERIAL LADRILLO COMUN

LADRILLO COMUN
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TEMPERATURAS| ANALISIS EXPERIMEN-
(°C) MATEMATICO TALES
45.51 0.2711 0.2776
50.48 0.2643 0.2560
68.25 0.2397 0.2415

Grifica y Tabla 7.4 Material Ladrillo comiin

La siguiente expresion obtenida con regresion lineal puede ser utilizada para determinar el
valor de k para la temperatura deseada en el rango de 28 a 95 °C, donde T es la temperatura en

grados Centigrado y k es la conductividad térmica en W/m°C.

k=(0.001489) T + 0.334075 Ec. 7.4
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RESULTADO PARA EL MATERIAL CARTON DE YESO

CARTON DE YESO
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39.460 0.1899 0.1890
53.463 0.1968 0.1990
62.818 0.2013 0.2000

Grificay Tabla 7.5 Material Carton de yeso o tabla roca

La siguiente expresion obtenida con regresion lineal puede ser utilizada para determinar el

valor de k para la temperatura deseada en el rango de 25 a 88 °C, donde T es la temperatura en

grados Centigrado y k es la conductividad térmica en W/m°C.

k = (0.00049)T + 0.170561 Ec. 7.5



RESULTADOS PARA EL MATERIAL TERMOCEL

TERMOCEL
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42 950 0.1840 0.1870
49.348 0.2013 0.1960
54.995 0.2166 0.2240

Grdfica y Tabla 7.6 Material Termocel.

k=(0.002707) T + 0.067763

La siguiente expresion obtenida con regresion lineal puede ser utilizada para determinar el
valor de k para la temperatura deseada en el rango de 25 a 75 °C, donde T es la temperatura en

grados Centigrado y k es la conductividad térmica en W/m°C.

Ec. 7.6
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RESULTADO PARA EL MATERIAL TERMOCRETO

. TERMOCRETO
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49.385 0.3077 0.3103 .
55.265 0.3464 0.3407
60.300 0.3796 0.3827

Grifica y Tabla 7.7 Material Termocreto.

La siguiente expresion obtenida con regresion lineal puede ser utilizada para determinar el

valor de k para la temperatura deseada en el rango de 28 a 97 °C, donde T es la temperatura en

grados Centigrado y k es la conductividad térmica en W/m°C.

k = (0.006592)T + (-0.0179)

Ec. 7.7
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RESULTADOS PARA EL MATERIAL TERRAZO
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(°C) MATEMATICO TALES
41.820 0.9320 0.9365
57.323 0.9617 0.9515
69.580 0.9852 0.9909

Grdfica y Tabla 7.8 Material Terrazo.

La siguiente expresion obtenida con regresion lineal puede ser utilizada para determinar el

valor de k para la temperatura deseada en el rango de 23 a 84

grados Centigrado y k es la conductividad térmica en W/m°C.

k=1(0.001917) T+ 0.851838 Ec. 7.8

°C, donde T es la temperatura en
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RESULTADOS PARA EL MATERIAL YESO MARCA MOCUZARI

- YESO
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42.015 0.4939 0.4941
54.230 0.5264 0.5259
67.795 0.5625 0.5627

La siguiente expresion obtenida con regresion lineal puede ser utilizada para determinar el

valor de k para la temperatura deseada en el rango de 30 a 95 °C, donde T es la temperatura en

Grdficay Tabla 7.9 Material Yeso.

grados Centigrado y k es la conductividad térmica en W/m°C.

k=(0.002662) T + 0.382012

Ec. 7.9



RESULTADOS PARA EL MATERIAL VIDRIO NORMAL

VIDRIO NORMAL
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°C) MATEMATICO  TALES
67.585 0.3233 0.3208
51.340 0.3146 0.3201
36.105 0.3064 0.3036

Grdfica y Tabla 7.10 Material Vidrio Normal,

La siguiente expresion obtenida con regresion lineal puede ser utilizada para determinar el
valor de k para la temperatura deseada en el rango de 25 a 85 °C, donde T es la temperatura en

grados Centigrado y k es la conductividad térmica en W/m°C.

k = (0.000534) T+ 0.28715 Ec. 710
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RESULTADOS PARA EL MATERIAL VIDRIO REFLECTIVO

VIDRIO REFLECTIVO
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44680 0.3865 0.3910
43.030 0.3861 0.3801
37.970 0.3852 0.3866

Grdficay Tabla 7.11 Material Vidrio Reflectivo.

La siguiente expresion obtenida con regresion lineal puede ser utilizada para determinar el
valor de k para la temperatura deseada en el rango de 25 a 80 °C, donde T es la temperatura €n

grados Centigrado y k es la conductividad térmica en W/m°C.

k=(0.000193) T + 0.3717833 Ec. 7.11
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RESULTADOS PARA EL MATERIAL CONCRE"TO f'c =200 Kg./em®

CONCRETO f'c=200 Kg/cm2
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CONCRETO f'c = 200 Kg./cm2

k (W/m°C)

TEMPERATURAS| ANALISIS _ EXPERIMEN-
°C) MATEMATICO  TALES
45.535 1.0646 1.0630
53.880 1.0813 1.0840
66.318 1.1061 1.1050

Grifica y Tabla 7.12 Material Concreto f'c = 200 Kg./cm’.

La siguiente expresion obtenida con regresion lineal puede ser utilizada para determinar el
valor de k para la temperatura deseada en el rango de 35 a 85 °C, donde T es la temperatura en

grados Centigrado y k es la conductividad térmica en W/m°C.

k= (0.001995)T + 0.97378 Ec. 7.12
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RESULTADO PARA EL MATERIAL CONCRETO "¢ = 150 Kg./em?

CONCRETO f'c=150 Kg/cm2
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TEMPERATURAS| ANALISIS . EXPERIMEN-
(°C) MATEMATICO  TALES
60.680 0.8624  0.8414
54.650 0.7980  0.8323
45.100 0.6959  0.6826

Grdfica y Tabla 7.13 Material Concreto f'c = 150 Kg./cm’.

La siguiente expresion obtenida con regresion lineal puede ser utilizada para determinar el
valor de k para la temperatura deseada en el rango de 25 a 85 °C, donde T es la temperatura en

grados Centigrado y k es la conductividad térmica en W/m°C.

k= (0.01069)T + (0.213752) Ec. 7.13
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RESULTADO PARA EL MATERIAL MORTERO CEMENTO-CAL-ARENA

MORTERO CEMENTO-CAL-ARENA
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64.470 0.7947 0.7734
52.720 0.7103 0.7559
42.430 0.6363 0.612

Grdfica y Tabla 7.14 Material Mortero Cemento-Cal-Arena.

La siguiente expresion obtenida con regresion lineal puede ser utilizada para determinar el
valor de k para la temperatura deseada en el rango de 25 a 90 °C, donde T es la temperatura en

grados Centigrado y k es la conductividad térmica en W/m°C.

k= (0.007186)T + (0.331429) Ec. 7.14
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7.3. RESUMEN DE RESULTADOS.

Resultados finales de la investigacion.

CEMENTO PORTLAND TIPO II

CONCRETO f'c = 200 Kg./em? 2.290 1.024 | 1.074
CONCRETO f'c = 150 Kg./cm? 2.175 0.481 | 0.748
MORTERO (CEMENTO-CAL-ARENA) 1.765 0.511 | 0.691
YESO (MOCUZARI) 1.386 0.449 | 0.515
LADRILLO COMUN 1.850 0.371 0.409
LADRILLO QUEROBABI 1.588 0491 | 0.505
TERMOCRETO 0.577 0.147 | 0312
TERMOCEL 0.608 0.135 | 0.203
MEZCLA TERMOCEL-TERMOCRETO 0.681 0297 | 0317
TERRAZO 2.395 0.900 | 0.948
VIDRIO NORMAL * 2.420 0301 | 0.314
VIDRIO REFLECTIVO * 2420 .| 0377 | 0381
TABLA ROCA 0.723 0.183 | 0.195

. La densidad y absorcién se obtuvieron de los mismos materiales que se ensayaron en el
sistema.
* Los resultados obtenidos de los vidrios no pudimos comprobarlos con ninguna
informacion bibliografica ni con la compafiia que lo elabora.

Los ensayes se realizaron en la Ciudad de Hermosillo, Sonora, México.
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